

# 9部门联合开展2025年“春暖农民工”服务行动

记者从人力资源社会保障部获悉:近日,人力资源社会保障部、公安部、民政部、交通运输部、农业农村部、文化和旅游部、全国总工会、共青团中央、国铁集团等9部门联合印发《关于开展2025年“春暖农民工”服务行动的通知》,对春节期间农民工服务保障工作作出部署安排。

通知提出系列暖心举措。通过线上和线下相结合、实物慰问和精神慰问相结合的方式,大规模开展“送温暖”活动。策划宣传农民工先进事迹的文艺文化活动,鼓励举办农民工

喜闻乐见的文化活动。加强困难农民工关爱帮扶,做好农村留守老人和流动儿童、留守儿童的走访慰问和关爱服务。根据需求组织开展“点对点”包专车、专列(车厢)、飞机等运输服务,为农民工集中购票、乘车提供便利。为农民工提供精准有效的就业服务,强化脱贫劳动力就业帮扶。聚焦农民工培训需求,推行“岗位需要+技能培训+就业推荐”一体化的项目化培训模式。畅通农民工维权渠道,维护好农民工工资报酬等权益。

来源:人民网

## 俄罗斯多座城市机场相继解除临时限飞

据俄罗斯航空署1月5日发布的通报,俄罗斯下卡姆斯克市、伊热夫斯克市和彼尔姆市当天上午采取临时限制民用飞机飞行措施,中午前各机场已相继解除相关限制。

通报说,基于保障飞机飞行安全的考量,上述三座城市的机场在一定时间内,既不允许外来航班降落,也不允许本机场飞机起飞离港。临近中午,伊热夫斯克市机场取消限飞,随后下卡姆斯克市机场和彼尔姆市机场相继解除临时限制,恢复正常运营。

俄方没有具体说明临时限飞的原因,但此前俄罗斯机场曾因存在乌克兰无人机袭击该地区风险而关闭。

来源:新华网

## 萨尔瓦多南部海域发生6.3级地震

新华社墨西哥城1月5日电圣萨尔瓦多消息:萨尔瓦多环境部门1月5日在社交媒体上发布消息说,该国南部海域当天发生6.3级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

消息说,地震发生在当地时间5日11时18分(北京时间6日1时18分),震中位

于南部拉利伯塔德省太阳海岸以南29公里外海域,震源深度33公里。萨民防部门已启动震后检查工作。

另据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震的震级为6.2级,震源深度约50公里。

来源:新华网

## 陕西首开直达香港高铁列车



1月5日11时04分,G828次列车从西安北站驶出,标志着西安至香港直达高铁列车正式开行,这是陕西首次开行直达香港高铁列车。西安至香港直达高铁自1月5日起实现每日双向对开,列车采用CR400BF-Z“复兴号”智能动车组重联运行,为旅客出行提供舒适乘车体验和充足运能保障。

来源:新华网

记者从自然资源部中国地质调查局获悉,我国在青藏高原取得找矿重大突破,新发现铜矿资源量2000余万吨。

据介绍,在青藏高原形成了玉龙、多龙、巨龙-甲玛和雄村-朱诺四个千万吨级的铜矿资源基地,预测资源潜力达1.5亿吨,青藏高原有望成为世界级铜矿资源基地。

中国工程院院士唐菊兴:铜作为真正的关键金属,在绿色能源开发以及利用方面尤其重要,像我们的太阳能、陆上风能、海上风能,还有我们的新能源汽车等需要大量的铜。这些铜矿的勘察增储,对我们国家重要的资源基地建设起到非常重要的作用,能够确保我们国家铜产业链,供应链的安全。

此外,黑龙江多宝山铜矿深部也新增铜资源量365万吨,该轮铜矿找矿成果将显著提升我国铜资源保障能力。下一步,自然资源部中国地质调查局将持续加大矿产基础地质调查工作力度,增强科技创新引领作用,摸清铜矿资源家底,着力打造一批新的大型铜矿资源基地,形成现代铜矿资源产业经济示范区。

中国工程院院士唐菊兴:依托深地探测以及矿产勘查国家重大专项来为铜矿的勘查增储以及找矿插上科技创新的翅膀。像透视地球探测资源和绿色利用,我们部署了一大批项目来支撑新一轮找矿突破战略行动。我们想在新的地区,像浙、闽、粤、赣、辽、吉、黑以及天山阿勒泰的这些陆相火山岩区,来开辟新的铜矿找矿的“战场”。

来源:央视新闻客户端

重大突破!青藏高原新发现铜矿资源量2000余万吨

### “习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十九讲——

## 努力掌握马克思主义思想方法和工作方法

坚持全面协调,要做到两点论与重点论的统一。习近平总书记指出:“在任何工作中,我们既要讲两点论,又要讲重点论,没有主次,不加区别,眉毛胡子一把抓,是做不好工作的。”推进中国特色社会主义总体布局和战略布局,既要注重总体谋划,又要注重牵住“牛鼻子”。比如,在协调推进“四个全面”战略布局中,既对全面建成小康社会作出全面部署,又强调“小康不小康,关键看老乡”;既对全面深化改革作出顶层设计,又强调突出抓好重要领域和关键环节的改革;既对全面依法治国作出系统部署,又强调以建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家为总目标和总抓手;既对全面从严治党提出系列要求,又把党风廉政建设作为突破口,着力解决人民群众反映强烈的“四风”问题,着力解决不敢腐、不能腐、不想腐的问题。

坚持全面协调,要讲究“十个指头弹钢琴”的艺术。习近平总书记深刻指出:“必须在把情况搞清楚的基础上,统筹兼顾、综合平衡,突出重点、带动全局,有的时候要抓大放小、以大兼小,有的时候又要以小带大、小中见大,形象地说,就是要

十个指头弹钢琴。”坚持科学统筹,统筹党和国家事业全局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全两件大事,把经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设及其各个环节统筹好、协调好,通盘考虑各方面情况和进展,兼顾推进的速度、力度和进度,把握平衡、综合施策,以达到更好效果。

坚持全面协调,要牢固树立大局意识、全局观念。习近平总书记强调,领导干部要善于观大势、谋大事,自觉在大局下想问题、做工作。新时代中国特色社会主义是全面发展、全面进步的事业,只有站在时代前沿和战略全局的高度观察、思考和处理问题,从政治上认识和判断形势,透过纷繁复杂的表面现象把握事物的本质和发展的内在规律,才能在解决突出问题中实现战略突破,在把握战略全局中推进各项工作。把握全局与服从大局是内在统一的,要摆正本地区本部门本单位工作在全局中的位置,自觉在大局下行动,不折不扣贯彻落实中央重大决策部署,紧密结合自身实际创造性执行,做到既为一域增光,更为全局添彩。

五、坚持底线思维

“人无远虑,必有近忧。”坚持底线思维,是做好领导工作的一个重要战略策略,也是一个很紧要的领导艺术。只有凡事从最坏处准备,努力争取最好的结果,才能有备无患、遇事不慌,牢牢把握主动权。毛泽东同志多次说过,不论任何工作,我们都要放在最坏的基础上来设想,从最坏的可能性来想,来部署。邓小平同志强调:“我们要把工作的基点放在出现较大的风险上,准备好对策。这样,即使出现了大的风险,天也不会塌下来。”习近平总书记反复强调,当前和今后一个时期,我们在国际和国内面临的矛盾和风险都不少,决不能掉以轻心,“各种风险我们都要防控,但重点要防控那些可能迟滞或中断中华民族伟大复兴的全局性风险,这是我一直强调底线思维的根本含义”。我们要提高底线思维能力,居安思危、未雨绸缪,宁可把形势想得更复杂一点,把挑战看得更严峻一些,做好应付最坏局面的思想准备。(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏